

Свыше полмиллиона трудящихся участвовало в Октябрьской демонстрации в Москве

Пролетариат Москвы вышел на улицы со знаменами и плакатами, на которых пестрели лозунги, призывающие к дальнейшему строительству социалистического хозяйства, к дальнейшим победам.

По волеу СССР 11-я годовщина Октября была ознаменована открытием новых фабрик и заводов, детских яслей, диспансеров и рабочих поселков.

МОСКВА, 9 ноября. 7-го ноября на Красной площади в Москве происходил парад войск и проходящие колонны трудящихся всех районов. К 9 часам утра на Красной площади выстроились стройные ряды войск с оркестрами и знаменами вперед. Пламя расцветило алые флажки, плакаты на обеих сторонах марша переполнились. Перед маршем выступили представители колхозников, коммунисты, ВЛКСМ и т. д.

После парада присутствовали также представители иностранных государств: Парид приняла т. Сталин в сопровождении т. Уткина и других членов Реввоенсовета. После парада и военных частей, по тропею «ура», зативаются приветственные речи. Выступил т. Уткин и Калинин. Речь т. Калинин посвящена «Интернационалу» и артиллерийскому салюту. После этого началось торжественное шествие войск. Основой из войсковых частей, участвовавших на параде, была дивизия пролетариев московских фабрик и заводов — Московская пролетарская дивизия.

Воззвание ВЦСПС к 11 годовщине Октября.

МОСКВА, 9 ноября. В связи с 11-й годовщиной Октября, ВЦСПС обратился к всеобщему к всем профсоюзным организациям, ко всем работникам в рабочем, в котором, между прочим, говорится: День великого Октября является также днем и покорения итогов социалистического строительства СССР, днем проверки наших успехов и достижений. Вперед и равнодушие социалистическая промышленность, с каждым днем усиливается ее ведущая роль в народном хозяйстве, неодолимо, но верно развивается и крепнет ростки социалистического хозяйства в деревне, непрерывно «утрачивается» материальное положение рабочих масс, растет их культурный уровень.

Последняя сессия английского парламента нынешнего состава.

«Поправочки» Макдональда к ответному адресу на тронную речь короля. ЛОНДОН, 8 ноября, 6 ноября открылись 5-я и последняя сессия английского парламента нынешнего состава. На открытии парламента роль лично привнес тронную речь. При обсуждении ответного адреса на тронную речь Макдональд энергично критиковал деятельность правительства, утверждая, что английские отобрать к паку Келлога своего его в буди, а правительство считало всевозможные препятствия в работе подготовительной комиссии по разоружению. По словам Макдональда, в англо-французском морском соглашении нет ни одного пункта, против которого не было бы соглашения со Соединенными Штатами и Германией. Первая из внесенных рабочей партией поправок к ответ-

Октябрь за границей

Пролетариат Австрии приветствует трудящихся Украины.

ХАРЬКОВ, 9 ноября. 15 организационный пролетариата Австрии, в том числе ЦК компартии, ЦК комсомола и ЦК организации красных пионеров, редакция «Роте-Фане» и другие обратились в ВЛКСМ с приветствием ко всем трудящимся Украины, в связи с 11-й годовщиной Октябрьской революции.

Массовый митинг в Буэнос-Айресе.

НЬЮ-ГОРК, 8 ноября. Аргентинская компартия организовала в Буэнос-Айресе массовый митинг, посвященный 11-й годовщине Октябрьской революции в СССР. Митинг принял резолюцию с требованием у аргентинского правительства признания СССР.

Митинги в Соединенных Штатах.

НЬЮ-ГОРК, 8 ноября. «Уоркерс Парти» (компартия САСШ) организовала в Нью-Йорке и по всей стране митинги в связи с президентскими выборами в САСШ и 11 годовщиной Октября.

Празднование Октября в Монголии.

УЛААН-БАТОР, 9 ноября. Празднование 11-й годовщины Октября началось 6-го ноября вечером на торжественном заседании, на котором участвовали делегаты съезда Монгольской народной партии, а также представители правительства профессиональных и общественных организаций. 7-го ноября состоялся парад частей монгольской народной армии и шестые организации.

Революционные демонстрации в Германии.

БЕРЛИН, 9 ноября. По случаю 11-й годовщины Октябрьской революции и десятилетия свершения махалин в Германии, 7-го ноября по всей Германии происходили революционные демонстрации, организованные компартией.

Польско-литовские переговоры прерваны.

КЕНИГСБЕРГ, 8 ноября. 6-го ноября на заседании подкомиссии польско-литовской конференции выяснилось полная невозможность примирить польскую и литовскую точку зрения. В связи с этим решено прервать переговоры.

Германская компартия приветствует решительную большевистскую борьбу ЦК ВКП против правой опасности и примиренчества

БЕРЛИН, 8 ноября. На субботнем заседании конференции германской компартии состоялся прием. С докладом выступил Нейман. В приемах выступил 41 оратор. Представители «примиренцев», Эверт и Герард, в своих выступлениях подчеркивали, что они согласны с решениями 6-го конгресса Коминтерна, разогласили их с большинством ЦК германской компартии касаются только вопроса о внутрипартийном режиме. Представители правых, Тител и Беттер, высказались за «смешанное» коммунистическое левое и классовых бой. Многогласные ораторы и сторонники большинства ЦК в своих речах правили богатый фактический материал, характеризующий антипартийную, раскольничью и фракционную работу правых и критиковали поведение примиренцев, которые являются пестыми на оцне перспектив строительства социализма в СССР. В заключительном слове т. Тельман призывал к внутрипартийной свободе, к сознательной самокритике, к решительной борьбе с правыми и примиренцами. После заключительной речи Тельмана принята большинством 244 против 4 голосов правых предложенная ЦК резолюция о решениях 6-го конгресса Коминтерна. В части, посвященной внутрипартийному положению, резолюция указывает, что правая группа Брандлера-Тальгейера ведет борьбу против основной политической линии Коминтерна и Профинтерна и пытается столкнуть партию с пути пролетарской революции на путь демократического реформизма. Группа Брандлера-Тальгейера вместо борьбы с контр-революционной социал-демократией ищет сближения с вождями «левой». Конференция постановила обратиться к ЦК ВКП(б) с просьбой принять против Брандлера меры, предусмотренные уставом ВКП(б) за нарушение партийной дисциплины (Брандлер про-

„Ликвидация неграмотности“ Задача № 1917—1928 г.



Польский министр Сладковский заявил, что полиция вела себя во Львове „слишком мягко“ Вину за события во Львове Сладковский возлагает на украинцев.

Запрос украинских депутатов.

ВАРШАВА, 8 ноября. В Львове в последние дни между украинцами и поляками. Особенно ожесточенные схватки имели место в университетах в связи с постановлением польских студентов о недопущении украинских студентов в здания высших учебных заведений. Состоялись массовые аресты украинских студентов, арестовано 80 человек. Сотрудница газеты «Дзю», вырванная польскими студентами со второго этажа на улицу, в результате полученных повреждений костей умерла.

Украинские депутаты внесли в сейм срочный запрос о львовских событиях.

Сладковский заявил, что правительство имеет достаточно сил, чтобы похвалить в зародило вально беспорядки и что полиция вела себя во Львове даже слишком мягко. После речи Сладковского украинские депутаты встали с мест и силой украинский инженер-промышленник заявил, что украинский день в сейме прошел бедно.

Орган польских студентов во Львове выпустил экстренный номер, в котором открыто заявляет, что союз польских студенческих организаций берет на себя полную ответственность за разгром «Дзю» и других украинских учреждений.

Увековечение памяти жертв гражданской войны Воззвание ЦИМ'а СССР.

Президиум ЦИМ СССР полагает, что мероприятия, связанные с увековечением памяти павших борцов революции, должны, с одной стороны, состоять из культурно-просветительской работы как в городе, так и в деревне, а в виду организации культурных очагов имени павших героев в исторических местностях, связанных с гражданской войной и, с другой стороны, обеспечивать благоустройство мест и братских могил героев гражданской войны. Эти мероприятия должны иметь своей непосредственной задачей создание в мест братах и братьях могил памятников, свидетельствующих о доблести героев гражданской войны и содержащих в себе призыв к дальнейшим победам. Советская общественность должна проявить инициативу в организации по всему СССР, во всех городах и селениях, бесед и вечеров, связанных с увековечением памяти павших борцов революции и совместно с работой органов советской власти провести в жизнь ряд мероприятий, касающихся приведения в порядок братских могил, организации чествования памяти павших красных героев, устройства в скверах и исторических местах, где происходила ожесточенная борьба во время гражданской войны, где находились могилы павших борцов и так далее. Центральные исполнительные комитеты и местные исполкомы и советы должны оказать самое широкое содействие в пользу идеи, заключающейся в организации и отдельных групп рабочих и крестьян, касающихся увековечения памяти павших борцов. Президиум ЦИМ СССР не сомневается, что в ближайший же год выдвинутая, продолженная на местах, встретит

Германская компартия солидарна с решениями ЦК ВКП.

БЕРЛИН, 8 ноября. По докладу Неймана о положении СССР конференции германской компартии приняла резолюцию, в которой выражает полную солидарность с решениями ЦК ВКП(б) и приветствует решительную большевистскую борьбу ЦК ВКП(б) против правой опасности и примиренчества. Германская компартия, говорится в резолюции, поддерживает эту борьбу тем с большей энергией, что в своих собственных рядах она увидела борьбу против таких же элементов.

Курсы по подготовке женщин-кооператоров.

МОСКВА, 9 ноября. Центросоюз постановил организовать в центре и на местах специальные курсы по подготовке женщин-кооператоров в ознаменование 10-летия работы партии среди женщин.

Смотр работы среди девушек.

МОСКВА, 9 ноября. Бюро ЦК ВКП(б) постановило провести с января 1929 года смотр работы среди девушек.

Борьба металлистов в Рейнско-Вестфальской области обостряется

50 тысяч локаутированных рабочих избрали уже стачечные комитеты, в которые вошли коммунисты и передовики левого меньшинства.

Боевое настроение рабочих.

БЕРЛИН, 8 ноября. Под влиянием агитационной и организационной работы компартии борьба локаутированных металлистов Рейнско-Вестфальской области приобретает все более живой характер. По сведениям «Роте-Фане», число локаутированных, избравших самостоятельные стачечные комитеты, достигает уже 50.000 человек. Боевое настроение рабочих характеризуется, между прочим, тем, что созданный Бохумским отделом реформистского объединения профсоюзное собрание 5.000 локаутированных осудило тактику реформистов и образовало стачечный комитет, в который вошли четверо беспартийных и двое коммунистов. Собрание локаутированных в Гамбурге выразило недоверие стачечному комитету, созданному профсоюзными бюрократами. В Лунсбурге локаутированные избрали, не взирая на попытки реформистов помешать этому, стачечный комитет, в составе которого большинство представителей левого меньшинства. Союз металлистов Рейнско-Вестфальской области подали 6-го ноября в трудовую суд жалобу, что союз предпринимателей требует возмещения убытков.

Рейхстаг отклонил предложение коммунистов.

БЕРЛИН, 8 ноября. Совет старейшин германского рейхстага отклонил предложение компартии о немедленном созыве рейхстага в связи с локаутами в металлпромышленности. Социал-демократы коммунистов, но в очень сдержанной форме. Председатель рейхстага, социал-демократ Лебе, заявил, что до 16 ноября, когда третейский суд примет решение, министр труда социал-демократ Висель не может сделать рейхстагу никаких сообщений. В результате предложение коммунистов было отклонено большинством голосов буржуазных партий.

Металлисты Рура просят материальной поддержки.

МОСКВА, 9 ноября. Международный комитет пропаганды действия революционных металлистов обратился к раз-

Правительство Пуанкаре подало в отставку

Французская печать считает, что падение кабинета Пуанкаре является прямым следствием англо-французского соглашения

Париж, 8 ноября. На проходящем в Анжере съезде радикальной партии принята предложенная Мангьяна резолюция об общей политике партии. Резолюция выражает доверие Эррио и приветствует его позицию по отношению к 70 и 71 статье бюджета. Съезд отклонил поправку Гарье, гласящую, что радикальные депутаты могут поддерживать только правительство, опирающееся на республиканское большинство и не прибегающее к поддержке консервативных ультраправых и националистических элементов.

Париж, 8 ноября. По последним сообщениям агентства «Гавас», правительство Пуанкаре подало в отставку.

Французская печать о правительственном кризисе.

ЛОНДОН, 8 ноября. Комментари правительственный кризис во Франции, лаборальная «Манчестер Гардиан» приветствует постановление Андерского съезда радикалов. «Падение Пуанкаре, пишет газета, второй по счету успешный удар по англо-французскому соглашению. Первый удар был нанесен из Соединенных Штатов, а последний должен быть сделан общественным мнением. Этот удар будет смертельным для соглашения. Даже если Пуанкаре снова образует правительство, это отставка его означает победу дела мира в Европе. Либеральная «Дейли-Ньюс» также считает падение Пуанкаре прямым следствием англо-французского соглашения.

Образование нового правительства будет поручено Пуанкаре.

Париж, 8 ноября. Агентство «Гавас» сообщает, что по общему мнению президент Думерг поручит образование нового правительства Пуанкаре, в виду явно выраженного желания парламента, о необходимости принять бюджет до конца года и важности предстоящих переговоров о репарациях и долгах. Парламентские круги убеждены, что необходимая поддержка Пуанкаре обеспечена даже со стороны радикал-социалистов.

Состоялся общегерманский учредительный съезд союза друзей СССР

Съезд избрал общегерманский комитет друзей СССР. БЕРЛИН, 8 ноября. 4 ноября с участием представителей всех слоев трудящихся масс и делегатов предприятий, пафцетов и интеллигенции состоялся общегерманский учредительный съезд «союза друзей СССР». Перед открытием съезда состоялся массовый митинг, на котором с основным докладом выступил профессор доктор Геланд, посвятивший свою речь теме: «11 лет под знаком строительства социализма». Иститель Эрст Толлер напомнил трудящимся Германии, что мировая контр-революция строит военные планы против СССР. Когда генеральный секретарь Москва Мошдиберг заявил, что сес-

Либерализация войны станет фактом, то мы приложим все усилия, чтобы превратить ее в гражданскую войну»

перло слово громко аплодисментов. Митинг предложил президиуму отправить поздравительную телеграмму советскому правительству по поводу 11-й годовщины Октября. Съезд избрал общегерманский комитет друзей СССР. БЕРЛИН, 8 ноября. Диржабль «Граф Цепелян» 6-го ноября утром вылетел с берлинского аэродрома к месту своей постоянной стоянки в Фридрихсфельде.





